

本市月最低工资将达 1450 元

4 月 1 日起实行 小时最低工资从 11 元调整到 12.5 元



文/月娟

从 2012 年 4 月 1 日起,本市月最低工资标准将从 1280 元调整到 1450 元,增加 170 元,增加额高于去年的 160 元;小时最低工资标准从 11 元调整到 12.5 元。

本市最低工资标准适用于全市各类用人单位。对于全日制就业的劳动者,在法定工作时间内提供了正常劳动的,用人单位支付的月工资不能低于月最低工资标准。需要说明的是,本市月最低工资标准不含劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住房公积金,用人单位应按规定另行支付。如果加上个人最低缴纳的社会保险费和住房公积金,同口径比较,本市的月最低工

资标准仍为全国最高。同时,劳动者延长工作时间的加班费,中班、夜班、高温、低温、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴等也不作为月最低工资标准的组成部分。对于非全日制就业的劳动者,用人单位支付的工资不能低于小时最低工资标准,劳动者个人和单位依法缴纳的社会保险费,用人单位应按规定另行支付。

最低工资制度与广大人民群众的切身利益息息相关,为保障低收入职工基本生活,本市自 1993 年建立最低工资制度以来,除 2009 年受国际金融危机影响,按照国家统一部署未作调整外,每年都调整最低工资标准,今年是第

19 次调整。

根据国家《最低工资规定》,在调整最低工资标准时,主要考虑城镇居民生活费用支出、城镇居民消费价格指数、职工平均工资、经济发展水平等因素。这次本市最低工资标准的调整由市人力资源和社会保障局会同市总工会、市企业联合会/企业家协会、市工商业联合会共同研究提出方案,经国家人力资源和社会保障部审核同意,报市政府批准后公布。在方案拟订过程中,充分听取了企业和劳动者等方面意见,既关注保护劳动者合法权益,也考虑企业的经营状况和承受能力,力求最低工资标准调整科学、合理。

本市公布 2012 年补贴培训目录和补贴标准

文/月娟

市人力资源和社会保障部门近日公布了 2012 年补贴培训目录和各补贴培训项目的补贴标准,于 4 月 1 日起正式实施。

增加 18 个补贴项目

此次公布的目录覆盖信息服务、创意设计、生活服务、机电技术、交通运输、能源动力、建筑工程、农林牧渔等 18 个大类共 216 个职业工种 500 多个项目。为满足不同劳动者的培训需求,今年目录较去年增加 18 个项目:其中为促进会展、文化传媒等新兴行业从业人员技能提升,增加了会展策划师、电影电视摄影师等职业的培训项目;为进一步促进和谐劳动关系,加快培养相关专业人才,增加了劳动关系协调员三级培训项目;为推进今年市政府帮助成功创业 1 万人的实事项目的落实,增加了创业咨询师一级培训项目;为配合今年即将推出的企业职工培训新政的实施,增加企业职工技能提升专项培训等项目;此外,为适应相关传统行业从业人员的培训需求,

增加了物业管理、插花员、计算机安装调试维修员等项目。

去年全市 32.3 万人享补贴

根据《上海市促进就业若干规定》的有关规定,市人力资源和社会保障部门每年会同市发展改革委、财政局、总工会、经信委、农委、国资委、建交委等部门,在广泛征求相关行业、区县意见的基础上,结合本市产业发展和人力资源市场需求,按照市场紧缺急需、技术含量较高、就业面广量大的原则确定补贴培训目录,并核定补贴标准。通过发布补贴培训目录和标准,发挥培训补贴促进就业和推动技能人才培养的政策效应,引导劳动者和培训机构参与和举办社会有需求的技能培训项目,帮助劳动者提高技能,促进和稳定就业。去年,全市共有 32.3 万名劳动者参加补贴培训,享受补贴政策。

鉴定合格经费直补个人

凡符合本市培训补贴条件的劳动者参加补贴培训目录内项目

的技能和考核鉴定,成绩合格的可按规享受职业技能培训补贴。需要参加培训的劳动者可在区县公共就业服务机构的指导下,自主选择申请补贴培训目录内的培训项目并提交个人银行账户。

同时,在本市经认定可承担补贴培训任务的培训机构范围内选择机构报名参加培训,考核鉴定合格的,补贴经费直接核拨到个人银行账户。目前,全市共有 400 余家经认定的办学条件较好、培训质量较高的补贴培训实施机构供劳动者选择。

此外,2012 年补贴培训目录和补贴标准于 4 月 1 日起实施。劳动者报名参加补贴培训,培训机构在 2012 年 4 月 1 日以前开班的,仍按《关于公布 2011 年补贴培训目录和补贴标准的通知》执行;补贴培训实施机构在 2012 年 4 月 1 日或以后开班的,按此次公布的目录和标准执行。

具体补贴培训政策、补贴目录标准、培训机构等详细信息,可在上海市人力资源和社会保障网查询。

2012 届毕业生签约率最新调查——

大专生签约民企最多

文/陈蔚蔚

龙年伊始,毕业生已经充分感觉到了求职回暖,眼下工作并不难找。应届高职毕业生小陈,快速地签下了一家民营企业,工资不高,但相对稳定。小陈对第一份工作的要求不高,希望能积累一些职场经验,学财会的小陈“终极理想”是进金融机构工作。

“腾讯—麦可思 2012 届大学毕业生流向跟踪调查”显示,被调查的 2012 届高职高专毕业生 1 月签约率为 39%,与 2011 届同期相同;本科毕业生 1 月签约率为 44%,高出 2011 届同期 3 个百分点;硕士毕业生 1 月签约率为 36%,高出 2011 届同期 4 个百分点。本届高校毕业生总体签约进程好于上届。

调查表明,由于工资待遇等原因,2012 届大学毕业生无论是高职高专、本科,还是硕士毕业生,最期待进入的行业首选均为金融业(在高职高专、本科、硕士毕业生期待进入的行业中,分别占 14.6%、18.1%、18.8%)。对此,专家提醒广大毕业生:金融业在未来一段时间里是最动荡、最可能被各国政府整治的产业。

值得关注的是,调查发现,从 2011 年 11 月 23 日至 2012 年 2 月 2 日,被调查的 2012 届高职高专、本科毕业生签约最多的行业均为制造业(分别为 23.3%、18.2%);硕士毕业生签约最多的行业则是电信及电子信息服务(21.4%)。可见,制造业在中国仍然是创造就业岗位最多的产业,不可忽视。

此外,被调查的 2012 届高职高专毕业生签约最多的用人单位类型是民营企业/个体(占 55%);本科毕业生在民营企业/个体、国有企业签约较多(分别占 36%、32%);硕士毕业生在国有企业、民营企业/个体、政府机构/科研事业单位签约都较多(分别占 32%、26%、24%)。总体来看,民营企业是创造就业岗位最多的单位。



3 月 5 日

开业指导专家提供咨询服务

为进一步学习雷锋精神,倡导奉献、互助的文明风尚,上海市开业指导专家志愿服务团将于 3 月 5 日前后,在各区县组织开展以“青年创业一起来”为主题的现场咨询服务活动。

届时,18 个区县的开业指导专家志愿者,将面对面为广大创业者分析创业热点,指导创业者从城市经济转型、产业结构调整、社会发展抓住创业机遇,实现创业梦想。具体内容有:《市场营销策略》主题讲座及创业政策解读、讲座“如何迈出青年创业第一步”、青年创业故事征文及宣讲活动、青年创业知识比武大赛、微型创业新秀成功经验分享、专家咨询进青年创业苗圃等。准备投身创业的您可到活动现场向专家取经求教,详见上海市人力资源和社会保障网。